

学员现场感悟部史部风



为庆祝中国共产党成立100周年和建部70周年，6月6日，省委组织部部史部风展陈馆正式建成开馆。

七十年风雨兼程，七十载春华秋实。云南省委组织部一代又一代组工干部，秉持着“对党忠诚、公道正派、担当作为、求实创新”的十六字部风，用血汗和智慧，为党的事业默默奉献，为组织系统乃至广大党员干部留下了弥足珍贵的精神财富。作为新时代的云南组工干部，更应重温部史、传承部风，不忘初心、砥砺前行。

云南组织系统：传承部风 砥砺前行

始终做到对党忠诚

天下至德，莫大乎忠。这就要求组工干部始终把对党绝对忠诚作为首要政治品格。

赵祚传是云南党的组织工作早期负责人，为了给党组织筹集活动经费，他曾三次变卖家产，甚至当掉了妻子陪嫁的手镯。在最后一次变卖家产时，他忍受着肺病的折磨，徒步从昆明返回家乡大姚，却在从大姚回昆明的路上不幸被捕。面对敌人的封官许愿、威胁利诱，在生与死的时刻、在选择忠诚与背叛的关头，赵祚传给出了一名共产党员最坚定的回答。他在同一天写下5封遗书，给父亲写道：“然为国牺牲，算死得其所。”给兄妹写道：“我为主义而牺牲，为民众而牺牲……我心很坦荡安然。”赵祚传将生命的最后一刻，化作这5封表现共产党人无限忠诚的文字，留给了至亲和人民大众。

1929年底，根据工作需要，在省外工作多年的刘平楷回到云南，并于次年1月被选举为云南省委第一任组织部部长。1930年5月，在敌人的大搜捕中，

刘平楷为了保护省委的机密文件并安排有关同志转移，不幸被捕。为打尽云南地下党组织，敌人对刘平楷威逼利诱、严刑拷打，但他铁骨铮铮、宁死不屈，高唱《国际歌》走向刑场，献出了自己年仅28岁的生命。牺牲前，他提笔嘱咐妻子：“如果我死了，不要悲伤，也不要为我守节，为党的事业，为人民的解放而死，我心甘情愿。”这就是共产党人“即使使出命来，也要完成使命”的政治境界，用宝贵生命诠释了对党的绝对忠诚。

曾任云南省委组织部副部长的周力也说过：“历史证明中国共产党救中国于危难之时，救民众于水火之中，建国以富强，安民以富足。这样的党举世难寻，岂有不信之理！不跟之理！”无论是战争年代，还是平时时期，正因为广大组工干部全面贯彻党的基本理论、基本路线、基本方略，忠诚于党的核心、党的组织、党的事业，云南组织工作才得以乘风破浪，一路前行。

“革命年代的组工干部冒着生命危险奋战在工作一线，这种精神值得我们学习。”西畴县委组织部